



□ 本报记者 高凡

“四川荣昌商会搞得不错,有不少值得我们学习的地方。”每当提起四川荣昌商会,常听到一些商会人士这样的评价。好评究竟源于什么?是否能从中发现一些利于中小商会发展的经验?于是,这个县级商会也引起了我们的采访兴趣。

3月1日,当本报记者按照之前约好的时间,走进四川荣昌商会的办公室时,邓少明秘书长已经如约而至。随后,杨正宽副会长也闻讯赶来。在一阵阵铁观音的馥香中,我们开始了对荣昌商会的探究。

“那是他们太谦虚啦!”听闻其他商会对本商会的褒奖,杨正宽副会长笑笑说道,“不过,我们商会的人缘好、朋友多这倒是事实。”

据杨介绍,3年前,被誉为“成渝城乡改革试验区”产物之一的四川荣昌商会在成都锦江宾馆隆重成立。

“在商会成立大会上,康利华会长曾说过,企业需要抱团求发展,通过商会,企业能更好抓住商机,也可为家乡引进更多资金和资源。因此,我们商会十分注重与其他商会和政府之间的友好交流,并取得了不错的成绩。”

说到这里,杨正宽副会长想起了一

件有趣的事情。一次,重庆市政府驻川办的一位领导来商会谈事,事毕已是中午。“我邀请他去附近的红杏酒家吃饭,他却摇摇头说,‘去吃碗重庆小面吧,我都想了好久了’。”后来两人还真就去了街边的一家重庆小面馆,解了思乡之情。杨说,这是件小事,却反映出商会和政府工作人员在浓厚乡情的牵系下,在双方长期的沟通交流中,累积起来的真诚与信任。

“与许多兄弟商会之间,我们也是很好的伙伴或盟友关系。”杨正宽副会长说,“不久前,我们发起成立的西部商会联盟(本报曾作报道),就是为了团结更多的商会朋友,搭建一个更宽广的平台。”

正是因为有了良好的人缘,在合法的前提下,该商会帮助很多会员企业解决了不少的困难。据邓少明秘书长介绍,前不久,由于拆迁纠纷,一家新入会的企业在成都双流的厂区遭到了利益相对方上百人的围攻、打砸,得知情况后,商会秘书处紧急动员各个方面的关系和资源,在舆论上和法律上对该企业进行帮助和协调,让双方重新回到了谈判桌上。目前,该企业的拆迁赔偿纠纷已经初步解决。

据邓介绍,最近商会有件大喜事,在该商会副会长、尤尼泰税务师事务所

企业需要抱团求发展,通过商会,企业能更好抓住商机,也可为家乡引进更多资金和资源。

——康利华

“好人缘”圆了“故乡月” ——访四川荣昌商会

地点:成都一品天下大街 四川荣昌商会办公室
人物:杨正宽(副会长)、邓少明(秘书长)



四川荣昌商会副会长、尤尼泰税务师事务所(集团)有限公司总裁、川荣投资公司董事长蓝逢辉聚财聚德,神明自得。

的是对商业信息和商业利益的交流、整合,不少企业因此受益,一些企业还直接地获得订单和项目。”邓少明秘书长表示,在商会内部,由于相互之间的了解,成员之间合作的力度和广度更加深入。

政企沟通、项目交流、桥梁搭建……除了在商会外围为会员搭建好各类平台,对商会内部的互助合作,四川荣昌商会也不遗余力。“我们商会源于老乡会,商会与会员之间没有上下级之分,我们的一切工作都是为了当好会员的‘服务员’和‘勤务兵’。”邓说。

据邓介绍,最近商会有件大喜事,在该商会副会长、尤尼泰税务师事务所

(集团)有限公司总裁蓝逢辉的带领下和多方努力之下,经过长期筹备,由蓝逢辉担任董事长的四川川荣投资管理有限公司已于前不久成立了。“这对商会来说,是一个值得庆祝的事情。投资公司成立后,商会可以为投资公司提供优良的项目信息,而投资公司不仅可以为商会运营提供费用支撑,还能让股东会员得到更多的发展空间和机会。这也是‘好人缘’带来的成果吧!”

记者感言

不积跬步,无以至千里;不积细流,无以成江海。在与四川荣昌商会管理层的接触中,透过点滴实绩,本报记者感受到的是,他们为会员服务搭桥助其发展壮大、为家乡招商引资其经济腾飞所付出的努力与坚持。

这些付出,换来的正是商会的“好人缘”。在3月26日四川荣昌商会举办了成立三周年庆典活动,本报记者也应邀出席。高朋满座、热烈融洽的会场,也再一次证实了这一点。

而“好人缘”换来的又是什么?答案正如荣昌县委副书记张潮沂在当天活动上的发言中所说,“商会事业阔步前进,影响不断扩大,已成为荣昌籍在蓉人士聚力聚气、聚财聚德的重要平台和‘精神家园’。商会的出色表现及可喜的业绩,为家乡争了光。”

不低于20%!届时,一个以“信息交流、资源共享、共谋发展”的商机平台将呈现在我们的面前。谢会长充满激情地表示:“我们不但要把商会当做企业来经营,还要把商会打造成为会员的坚强后盾!”

在采访中当记者问及会长与会员的关系时,谢福高会长用了最简单的一句话来诠释:“我们武陵商会就是一个幸福与快乐的家庭,我和我们的会员情同手足!”

后记

与谢会长短短一小时的交谈,让记者觉得意犹未尽,但他实在太忙了,整个采访过程曾被无数次地打断。然而在这个过程中,记者借机好好打量了这间宽敞明亮,布置得简单朴素的办公室。在墙角不显眼处的署名为“诸佛乡教育管理中心”的一面赠予谢福高的锦旗让记者的目光短暂停留,上面书写着:“情系家乡教育 大爱永驻”。记者回忆起在采访中谢会长说过的一句话:“我们商会也会秉承一贯的作风,将慈善工作进行到底,这是我们商会凝聚力、向心力和亲和力的重要体现。”有这样一位心怀大爱,虚怀若谷的领导人,我们相信武陵商会的发展壮大指日可待。

我们不求最大的利益,但求能做好这个平台!

——陈志

凝聚产生力量 团结诞生希望

——访四川省重庆商会潼南分会

地点:成都两河公园中国小镇 潼南商会办公室
人物:陈代余(秘书长)、陈志(副会长)

□ 本报记者 王兰

年11月正式挂牌成立。

据了解,潼商投资公司的主要业务以会员企业内部资金拆借为主,帮助发展中的会员企业进行项目的投资考察论证。谈到成立潼商投资公司的初衷时,陈志副会长掷地有声地说:“我们成立投资公司是希望以经济为纽带,为广大会员做实事好事,它除了能增强我们商会的凝聚力以外,还能帮助大家把事业共同发展壮大,这是必须有的平台。我们不求最大的利益,但求能做好这个平台!”

商会的日常工作开展情况是证明商会凝聚力的一个重要条件。陈代余秘书长说:“不要看我们潼南商会是个县级商会,但我们的商会工作开展得可是有声有色的哟。”据介绍潼南商会每月一次的领导班子会议,“雷打不动”,议题都是围绕如何为会员维权和服务展开。至于每个季度都会举行的会员大会,会员们都积极踊跃地参与,会员的到会率达90%以上。对此,陈代余秘书长自豪而神秘地说:“我们的会员大会可不仅仅是会员们联络感情的方式,更是一场信息互通、项目交流的盛会!”正是在这样一种充满凝聚力和关爱的氛围中,四川潼南商会逐渐发展壮大起来,会员已发展到如今的100多家。

后记

四川潼南商会的成立,是潼南对外开放的客观需要,是市场经济发展的必然要求,更是潼南在外乡贤和企业界人士的共同愿望。然而,商会成立之初,规模尚小,商会的会员企业也只有50余家。为搭建好商会这个以“乡情为纽带”的经济平台,更为了帮助会员企业发展壮大,在全体会员的倡议和全力支持下,由张世洪会长牵头,会员企业集体注资成立的潼商投资公司于2009



同心同德的潼南商会(部分)领导班子合影。(从左至右分别为常务副会长谭进华、秘书长陈代余、会长张世洪、常务副会长曹野。)

怡东国际酒店

热烈祝贺四川首届全国地区商会成果宣传展圆满成功

怡东国际酒店是一家按国家四星级旅游饭店建设的现代化综合性酒店。酒店地处成都市成华大道,三仙桥路、城南高速入口交界处,离机场30分钟车程,离火车站15分钟车程,离成都核心商业中心十分钟车程,交通十分便利。

酒店占地面积30亩,建筑面积约28000m²,共拥有172间(套)客房,2000m²的综合性多功能会务设施。饭店1500m²的接待大厅和综合配套服务区,环境高雅,凸显尊贵和个性。同时,饭店配套的商业休闲广场,拥有地下、地面大型停车场,可同时泊车200余辆。



企业核心价值观——“诚信、信任、尊重、服务、团队”

来自正城农业的每一款产品都需要设计,让每一款产品都有自己的内涵和出处,无论是市场的需要还是人文的需要,都要让产品具有生命力和延续性。

正城科技 扎根农业项目 循环农业经济

成都正城农业科技有限公司是一家专业从事农业产业化经营项目的开发,农产品设计,农业原材料采购,农产品制作加工生产及销售的生态农业综合性公司。目前主要产品是葵花籽的采购,制作加工和销售;其次是农副产品的基地建设和农业综合项目的开发。



我们的理念

珍藏自然——无论哪一种产品,首先讲究的是“地道性”,因此正城农业的每一款产品都来自生态环保的指定基地,从源头保证产品的质量,尊重自然,尊重传统。

大地景观——在建设基地之初就开始着手规划,让每一个产品都有自己的景观特色,让农业走向旅游,让农产品成为最好的旅游产品(生态、环保、养生)。

回报社会——和农民签订种植协议,实行保护价让农民受益,来自于社会,回馈社会。